

促进农民增收 助力乡村振兴

新乡助农志愿服务队成立

本报讯(记者 申长明)8月11日,记者了解到,为了助力乡村振兴,促进全市农民增收,提高农业生产效益,新乡助农志愿服务队正式成立。今后,新乡助农志愿服务队将为全市的农民提供农业技术指导等多种服务。

据了解,随着社会的发展和人们生活水平的提高,农业领域的发展也日益受到全社会的重视。为了促进农民增收,提高农业生产效益,在河南好人曹克斌、新乡好人郑荣新的组织下,我市正式成立了新乡助农志愿服务队。新乡助农志愿服务队的宗旨是通过志愿者的参与,为全市的农民提供细致周到

的服务,利用相关领域的专业优势,为农民提供专业的技术指导和帮助,促进农业生产的发展,提高农民的收入水平。志愿者们将会用自己的专业知识和技能无偿地服务农民,帮助他们解决生产中的难题,提高农业生产效益,实现增收。

新乡助农志愿服务队的业务范围涵盖了农业生产的各个环节,旨在全方位地为农民提供支持和帮助。新乡助农志愿服务队的服务项目主要包括农业技术指导、农产品助销、农户帮扶指导、农业设施建设等内容。志愿者们将根据农民的需求和实际情况,以科技

下乡为载体,组织农业专家走进田间地头,开展农技人员培训,在种植、养殖等方面提供专业的农业技术指导。他们还将帮助农民制订科学的种植方案,提供病虫害防治的方法等,从而提高农作物的产量和质量,增加收入。同时志愿者们将助力农民销售农产品,通过策划营销方案、举办营销活动、组织集中采购等方式,为农产品的销售提供帮助。

对特殊困难农户进行指导帮扶,助力其实现农业增收。

另外,志愿者们还将协助农民进行农业设施建设和改造,为农业丰收助力。

农资打假在路上
撑起护农“保护伞”

本报讯(记者 张世彬)“我家今年种了8亩玉米,今天过来买些农药,防治病虫害,你看这农药包装完整,上边还有生产日期和许可证号,买这样的农药,用着放心。”村民老李说。

8月10日,记者了解到,当前正值秋粮生产关键期,为抓紧抓好粮食和重要农产品生产,规范农资市场营销秩序,切实保障2024年粮食生产安全。连日来,新乡县开展对县域内农资市场、农资经营门店打假专项检查行动,撑起护农“保护伞”。

“老板,你家销售的种子备案了没有?请出示一下农资备案单。”检查现场,新乡县农业综合执法大队执法人员详细检查农资经营资格、证照许可范围和时效,杜绝无照经营违法行为。同时,执法人员针对农资门店进货来源、产品包装标识、产品购销台账、备案情况等进行检查。

“一粒种子、一袋化肥,事关农民一年的收成,事关国家粮食安全,万万不可掉以轻心。”执法人员现场宣传相关法律法规,引导商户诚信经营。

据了解,此次专项行动共检查农资门店26家,进一步优化该县农资营销环境,从源头上杜绝假劣农药、兽药、饲料的使用,筑牢农产品安全生产基础,力保农业生产质量安全,确保农民播下放心种、施上放心肥、用上安全药。

原阳县两处液化石油气
“黑窝点”被端

本报讯(记者 张世彬)8月10日,记者了解到,近日原阳县住房和城乡建设和城管局联合该县公安机关成功打掉两处瓶装液化石油气“黑窝点”,为该县燃气安全构筑了坚实屏障。

据了解,近日在原阳县官厂镇鲁厂村一村民家中,执法人员现场查扣97个15KG液化钢瓶,2个10KG液化钢瓶,5个5KG液化钢瓶,电动充装泵2台,电子秤1台。

在原阳县蒋庄村东孟尧村一村民家中,执法人员现场查扣38个50KG液化钢瓶,机动车辆1辆,车辆内存放4个规格50KG液化钢瓶,电动充装泵1台,电子秤1台。

原阳县住房和城乡建设和城管局执法人员分别在现场将两起案件移交至公安机关,按照相关法律法规规定,公安机关给予当事人行政拘留10日。

警方提醒广大群众,液化石油气是易燃易爆的特殊商品,由于其特殊性,国家对瓶装液化石油气的经营场所、从业人员、安全管理方面均有严格的要求,从事瓶装液化石油气的充装、运输、贩卖活动必须经过严格的审批手续。而这两起案件中的违法嫌疑人,在未取得相关手续、资质的情况下,非法充装不合格液化气的行为,涉嫌违法。广大人民群众在生活中一旦发现有人私自储存、充装、运输液化石油气,请及时向公安机关报警,以免发生意外。

“摆摊”亮岗 “逛街”择业

本报讯(记者 李蕊)8月9日傍晚,2024年新乡市“向新而行 以职致远”夏日招聘夜市牧野区万达广场专场招聘活动如期举行(如图)。

当日下午5时许,一场大雨从天而降,但这丝毫没有影响到之后招聘夜市的举行。大雨一停,前来招聘的人员就按时在“摊位”前就坐,而一些“逛街”的人顺带成为求职者前来“择业”。“安装空调我干过,也干过装修……”47岁的邢师傅在一家招聘“摊位”前认真的“推销”自己,“那你的工作经历还挺丰富的,你留下联系方式,等我们的通知吧。”招聘者对邢师傅说。目前正处于无业状态的邢师傅说,他是陪家人“闲逛”遇到了招聘夜市,就前来转转,希望能找到符合心意的岗位。

招聘现场还设置了就业创业政策咨询专区、就业创业指导专区、法律援助咨询专

区,现场提供就业指导等服务,帮助求职者及时掌握就业创业政策,引导求职者树立正确的就业观、择业观,提高职业发展认知度和就业竞争力。“就业鹤桥直播间”对此进行了实时直播。“功以才成,业由才广”。当晚的招聘夜市,有200余家企业参加,提供3200多个就业岗位,涉及新能源、康养照护、信息技术、土木工程、教育咨询、机械制造等多个领域,初步达成就业意向的人数约230余人。

据了解,此次活动由市人力资源和社会保障局主办、牧野区人力资源和社会保障局承办,目的是为各类用人单位、求职群众提供集中对接服务,让招聘企业“摆摊”亮岗,求职者“逛街”择业,实现求职者与用人单位的“双向奔赴”,促进各类人员实现高质量充分就业。2024年牧野区已实现城镇新增就业6882个,就业形势稳中向好。

市12345政务服务便民热线
7月份运行情况发布

本报讯(记者 崔敬)8月9日,记者了解到,市12345政务服务便民热线平台发布热线7月份运行情况。7月份,平台共接到群众来电99540次,环比增长9.7%,同比增长39.8%。日均来电3318次,单日来电峰值4186次,拨出回访电话35866次。办理工单58733件,环比下降4.1%,同比增长4.6%。

6月26日至7月25日,热线平台电话受理55284件,网络受理2540件、省热线转办865件、市长信箱224件。办理中,市12345热线中心直接答复工单33214件、转办工单25519件,工单直接答复率56.5%,转办工单办结率95.2%,群众综合满意度98%。

设置专家座席热线中,市住房公积金中心12329热线接听群众来电3073次,市司法局12348热线接听群众来电3522次。

按照问题类型分析:求助类43251件,占比73.6%,主要涉及住房、工资、教育管理、农村建设、噪声污染等领域;咨询类8609件,占比14.7%,主要涉及住房、教育管理、金融财税、户籍管理、社会保险等方面;投诉类3077件,占比5.2%,主要涉及行政效能投诉、住房、教育管理、噪声污染等问题;建议类567件,占比1%,主要涉及交通设施、交通违法、教育管理等内容;表扬类68件,占比0.1%;其他类62件,占比0.1%。

7月份市级承办单位综合排名中,市卫健委、市医保局、市公安局居前三位,7月份市(区)综合排名中,卫滨区、人民公园、延津县人民政府、新乡县人民政府排名前三位。

新乡县农技人员深入田间地头“把脉问诊”
送技术解难题 多举措夯实秋粮基础

本报讯(记者 张世彬 通讯员 苏梦奇)“这种害虫叫玉米螟,那片叶子得了玉米褐斑病,要选择氯虫苯甲酰胺、甲维盐等杀虫剂与戊唑醇、苯醚甲环唑等杀菌剂混合喷雾防治,千万不可麻痹大意。”

8月10日,记者了解到,连日来,在新乡县朗公庙镇赵堤村,该县农技人员深入田间地头,面对面、手把手向群众传授秋作物管理技术(如图)。

据了解,眼下,玉米已进入花粒期,也是玉米田间管理的重要时期。为积极应对玉米中后期易倒伏及早涝、病虫害,高质量完成秋粮生产目标任务,奠定秋粮丰产基础,新乡县多措并举扎实开展好玉米田间管理和技术指导,最大程度减少农业损失。

“我们成立了7个秋粮专家指导组分包7个乡镇,组织25名农技人员开展田间管理及防灾减灾技术指导服务,做好秋粮中后期管理。”新乡县农业农村局农技推广



站站长文祥朋说。

新乡县制订详细的防灾减灾方案,密切关注天气变化,及时做好相关工作。各乡镇提前谋划,对田间排水沟渠进行排查、疏通,确保排水通畅,并由农机中心统一安排调配2台农机应急车辆及5台排

灌设备,如遇渍涝,可以及时采用机械排水或挖沟排水等措施,排出田间积水和耕层滞水,降低土壤和空气湿度,促进植株正常生长。县农业农村局印发多张“明白纸”,有针对性地提出防灾及灾后生产恢复技术服务,保障农业生产安全。

大豆玉米“搭伙”共生
一地双收开创新篇章

本报讯(记者 崔敬)藏粮于地,藏粮于技。8月9日,在封丘县赵岗镇广袤的农田里,记者看到,长势喜人的大豆和玉米排列有序、错落有致,俨然一幅美丽的绿油画。这种创新的大豆玉米复合种植方式,将实现一地双收,有效帮助农户增产、增收。

连日来,封丘县农业农村局、应举镇农业站工作人员及负责大豆玉米复合种植的技术人员组成验收组,正在对纸房村、罗庄村、铁炉村的大豆玉米复合种植地块进行实地验收,牢牢守住粮食安全底线。

验收组通过实地查看、现场核实,当场反馈的方式,详细了解种植面积,核实种植密度、株行距等关键种植指标,确保验收工作的全面性和准确性。同时就大豆玉米品种选择、种植密度、施肥、灌溉、病虫害防治等方面的实施情况,验收组与种植户进行交流,现场提供技术指导和服

务。“今年的地块我是按照4比4的模式进行种植,大豆与玉米间隔75厘米,这种种植方式既在国家补贴范围内,又利于植保作业。”纸房村种粮大



户吕耕珍向记者介绍,自己今年复合种植了300亩,预计玉米平均亩产能达到1300斤,大豆平均亩产达到280斤左右。

据了解,大豆玉米带状复合种植充分发挥边行优势,实现玉米产量基

本不减、增收一季大豆,是传统间套种技术的创新发展。今年以来,当地农技人员持续为村民进行大豆玉米带状复合种植技术指导培训,来不断提升农户种植技术,强化农业产业规范化管理,护航农业经济增长。



【平原原声】

必须时刻绷紧预防孩子溺水这根弦

□姬国庆

孩子溺水,警钟又起。现在,暑假已经过去一大半时间了,虽然学校、家长和相关部门都非常重视预防孩子溺水,然而,不幸的孩子溺水事故还是发生了,后果严重,教训沉痛,值得警醒。

8月9日,有媒体报道:8月6日,某地一个村的4名姐弟出门玩耍,到了晚上迟迟未归。经过漫长而揪心的搜索,在该村东边河流石滩处发现4双拖鞋。此后,孩子们的遗体陆续被找到,姐弟4人不幸溺亡。

令人悲痛,值得警醒。4条幼小的、鲜活的生命,就这样不幸地离开了这个美好的世界,他们全家哀痛,令人扼腕叹息。

虽然这起孩子溺水事故发生在外地,但是同样值得引起我们的思考和警醒。

相对而言,近年来,家长和社会各界都非常关注孩子安全,特别是暑假期间,家长和社会各界都经常教育孩子增强安全意识,全力守护孩子安全,孩子溺水事故逐年下降。

然而,孩子溺水事故下降,并不代表就没有发生过溺水事故,今年暑假期间,除了本文开头提到的4名姐弟溺水事故,在其他地方也发生过一些孩子溺水事故,不但致使一些孩子过早地失去了宝贵的生命,而且还给其家庭造成了巨大的痛苦。

客观而言,刚放暑假时,不管是学校、家长,还是相关部门,都非常重视预

防孩子溺水,把预防孩子溺水这根弦绷得紧紧的,并且经常教育孩子要远离危险水域,对预防孩子溺水起到了较好的保护作用。

对于孩子来说,放暑假之初,在学校、家长和相关努力下,很多孩子都能够也能够远离危险水域,孩子的暑假过得既愉快又安全。

宁可百日紧,不可一日松。很多安全事故一再警示我们,对待安全工作,如果不能做到始终绷紧安全这根弦,或思想稍有松懈,或时紧时松,就极易发生安全事故。

现在,暑假已经过去了一大半时间,不管是一些家长,还是是一些孩子,预防溺水的安全意识可能有所淡薄,原来绷紧

的那根弦可能有所松懈。

患生于所忽,祸起于细微。预防孩子溺水来不得半点马虎,更不能有丝毫的放松心理和侥幸心理,不管是家长,还是相关部门,大家都必须吸取沉痛教训,以“时时放心不下的”责任感,时刻绷紧预防孩子溺水这根弦,始终保持高度警惕,须臾不可放松。

毫无疑问,发生在外地的溺水事故后果严重,教训沉痛,再次给我们敲响了预防孩子溺水的警钟。这起孩子溺水事故再次提醒我们,不管是家长,还是相关部门,大家都必须高度重视孩子安全,加大安全教育力度,切实看管好孩子,为孩子织密、织牢预防溺水防护网,以确保孩子过一个愉快、安全的暑假。